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Erdészeti témájú konferenciákat sokféle helyszínen lehet
rendezni. Szállodák, egyetemek, kutatóintézetek elõadó-
termeiben, de akár szabadtéren is. Püspöki palotában
azonban még a sokat látott kutatók sem gyakran fordul-
nak meg ilyen céllal. 2022. április 2-án azonban ez is be-
következett, amikor is a Nagyváradi Római Katolikus Püs-
pökség, illetve a püspökség Szûz Mária Erdészeti Hivatala
„Mi lesz az erdõkkel?!” címmel konferenciát rendezett a
klímaváltozás és az erdõk kapcsolatáról. 

Ráadásul nem is akármilyenben, merthogy a magyar állam
támogatásával a közelmúltban felújított, kívülrõl és belülrõl
egyaránt gyönyörû nagyváradi római katolikus püspöki pa-
lota a történelmi Magyarország egyik legnagyobb ilyen jel-
legû épülete. 

A palotát gondozott park veszi körül, ahol a 2019-es
dendrológiai felmérés során 633 fát és 237 cserjét számlál-
tak meg. Érdekesség, hogy az épület déli oldalhomlokzata
elõtt, sövénybõl lant forma rajzolódik ki, ami a komolyzene
virágkorára kíván emlékeztetni, amikor még Nagyváradon
Patachich Ádám püspök (a palota építtetõje) udvari zene-
karát olyan kiválóságok vezették, mint Michael Haydn és
Carl Ditters von Dittersdorf.

A püspökség erdõk iránti elkötelezettségét magyarázza,
hogy a Szûz Mária Erdészeti Hivatal közel 4500 hektár saját
tulajdonú erdõterületet kezel, ennek mintegy 2/3-a cseres,
illetve tölgyes. 2011-tõl pedig a görögkatolikus egyház 7000
hektáros erdõterületét is a Hivatal gondozza.

A megnyitó elõtt Böcskei László püspök vezette végig az
elõadókat a palotán, ami egyben lenyûgözõ egyháztörténe-
ti gyûjtemény is. A konferencián a házigazda püspök úr (aki
egyébként az egész rendezvényen személyesen részt vett)
megnyitója után hét romániai és egy magyarországi elõadás
(Csóka György és Hirka Anikó: Erdeink egészsége a változó
klímában) hangzott el. 

Az elõadók a gyakorlati erdõgazdálkodás és az erdészet-
tudomány különbözõ szegmenseibõl kerültek ki. Nem
meglepõ módon a román, illetve a romániai magyar kol-
légákat is hasonló kérdések/problémák foglalkoztatják,
mint a magyarországi erdészeket: Hogyan befolyásolhatják
az ország szénmérlegét az erdõtelepítések? Milyen hatással
van/lesz a klímaváltozás az erdõgazdálkodásra? Hogyan
õrizhetõ meg az erdõk sokfélesége a romló környezeti viszo-
nyok mellett? 

A romániai elõadók román nyelvû elõadásait Tiponucz
Tibor földrajz–ökológia szakos tanár, illetve Szatmári László

nagyváradi erdõmérnök kolléga fordította magyarra. A ma-
gyar nyelvû elõadást pedig szintén Szatmári László tolmá-
csolta a román anyanyelvûeknek. Mindkettõjüket hálás kö-
szönet illeti segítségükért. 

A konferencia üde színfoltja volt, hogy azt – bizonyosan
a püspök úr szándéka szerint – a püspökség fiatal munka-
társai felválta moderálták. Felkészülten és nagyon szimpati-
kusan.

A szakmai programot a palota pincéjében svédasztalos
fogadás és kötetlen beszélgetés zárta, ahol a püspök úr be-
bizonyította, hogy nemcsak idegenvezetõnek, hanem házi-
gazdának is kiváló.
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160 éves az Erdészeti Lapok

Erdészeti konferencia Nagyváradon

A konferencia plakátja világosan utal az erdõk és az ember
egészsége közötti kapcsolatra

A székesegyház és a püspöki palota drónfelvételen. A palota déli
homlokzata mellett látható a lant alakúra formált sövény (Fotó:
Karetka Áron)

Böcskei László püspök dolgozószobáját mutatja be a konferen-
cia elõadóinak. Mellette Ferkõ Jenõ erdõmérnök, a Szûz Mária
Erdészeti Hivatal vezetõje (Fotó: Csóka György)




